Sprawozdanie z działalności sekcji lekkiej atletyki 

KS STAL za 2002 r.
Rok 2002 był dla ostrowskiej lekkiej atletyki niezwykle pomyślny. Śmiało można stwierdzić, że jeden z najlepszych w historii klubu. Nasi sportowcy zdobyli 6 medali mistrzostw kraju, reprezentowali Polskę w zawodach międzynarodowych, juniorzy walczyli o wejście do I ligi państwowej. Można do tego dodać, iż w bieżącym roku zdobyli największą ilość punktów od początku istnienia ogólnopolskiego współzawodnictwa sportowego dzieci i młodzieży. Miarą poziomu ostrowskich lekkoatletów było ustanowienie przez nich sześciu rekordów klubu, które są zarazem rekordami Ostrowa. Z satysfakcją również można odnotować fakt powstania na stadionie tartanowych rozbiegów do skoku w dal.
Medale mistrzostw Polski zdobywali: Tomasz Bąk, Dawid Sobczak, Bartosz Kubik oraz sztafety 4x100 i 4x400 m. chłopców. 
W tym roku z pewnością największą „gwiazdą” w ostrowskiej ekipie był wychowanek trenera Marka Walczaka – Tomasz Bąk. Zawodnik ten już w styczniu br. zachwycił wysoką formą zajmując pierwsze miejsce w biegu na 300 m. podczas Halowych Mistrzostw Polski juniorów młodszych rozegranych w Spale. Warto dodać, iż wynik, jaki uzyskał – 35,83 s. jest drugim rezultatem w tej kategorii wiekowej w historii polskiej lekkoatletyki. W maju powołany został do reprezentacji Polski na V Światową Gimnazjadę Młodzieży (Mistrzostwa Świata uczniów szkół średnich rocznika 1985    i młodszych). Impreza odbyła się w Cean (Francja). Bąk zajął tam z kolegami ze „Sztafety Olimpijskiej”  V  lokatę. Szkoda, że kierownictwo ekipy nie wystawiło go w konkurencji indywidualnej, a powołało w zamian srebrnego, brązowego, a nawet zdobywcę IV miejsca z halowych mistrzostw kraju!!! Tomasz jednak w kilka tygodni później udowodnił, kto jest najlepszy w Polsce. Podczas Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży zdobył tytuł mistrza kraju juniorów młodszych w biegu na 400 m. z doskonałym czasem 48,30 s. Podczas tej imprezy dane mu było trzykrotnie stawać na najwyższym podium. Pozostałe dwa złote medale zdobył wraz z wychowankami trenera Eugeniusza Baury – Damianem Kempą, Adamem Rachutą i Marcinem Nowickim w sztafetach 4x100 i 4x400.
Warto tutaj dodać o bezprecedensowym, pierwszym w historii polskiej lekkoatletyki, fakcie zdobycia dwóch złotych medali przez tych samych zawodników!!! Czasy, jakie uzyskali  (w sztafecie „krótkiej” – 42,56 s. oraz „długiej” 3.19,60 s.) przerosły oczekiwania trenerów. Tomasz Bąk przez fachowców lekkiej atletyki został uznany za najlepszego zawodnika mistrzostw, za co otrzymał specjalny puchar. Owocem jego udanych startów jest powołanie go do reprezentacji Polski.

Również w reprezentacji kraju znajduje się Dawid Sobczak (tr. E. Baura) Zawodnik ten czyni stałe postępy. Jego oszczep szybuje coraz dalej. W bieżącym roku kilkakrotnie pobijał rekordy życiowe, prezentując przez cały sezon wysoką, równą formę. W Mistrzostwach Polski juniorów zajął II miejsce z wynikiem 66,78 m. Przegrał jedynie z czołowym oszczepnikiem na świecie – Igorem Janikiem. Polski Związek Lekkiej Atletyki powołał go na dwa mecze międzypaństwowe: Polska : Francja (kategoria - poniżej 20 lat) w Besancon (Francja) gdzie zajął           II miejsce z nowym rekordem życiowym 68,90 m. oraz Polska : Czechy (kategoria - poniżej 23 lat), gdzie zajął  czwartą lokatę. 

Miłą niespodziankę sprawił Bartosz Kubik. Już na początku sezonu bardzo daleko skakał              w dal. Jego wynik 7,42 m. jest drugim w historii klubu. Próbował też swoich sił w trójskoku, lecz trudno było przypuszczać, że właśnie w tej konkurencji zdobędzie medal mistrzostw kraju. A jednak tak się stało. Po nieco gorszym od oczekiwań starcie w konkursie skoku w dal podczas Młodzieżowych Mistrzostw Polski, wychowanek trenera Marka Walczaka wzniósł się na szczyty swoich możliwości w konkursie trójskoku. Po niezwykle emocjonującej walce zdobył brązowy medal z bardzo dobrym rezultatem – 15,08 m. 

Z pewnością do najlepszych ostrowskich lekkoatletów w bieżącym roku należał Damian Grzela. Mimo, że nie zdobył medalu w mistrzostwach kraju juniorów lecz dwa dziewiąte miejsca      w biegach na 100 i 200 metrów, to na takie miano zasługuje. Kilkakrotnie poprawiał rekordy życiowe w biegach sprinterskich pobijając rekord Ostrowa Wlkp. na 100 m. Wynosi on obecnie 10,73 s. Również 200 m. regularnie biegał poniżej 22 sekund. A jego najlepszy rezultat to 21,85 s.

Podczas Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży, jak już wspominałem, nasi lekkoatleci zdobyli trzy złote medale. Jednak nie można pominąć znakomitych występów indywidualnych Damiana Kempy oraz Adama Rachuty. Adam oprócz dwóch złotych medali w sztafetach zajął IV miejsce              w biegu na 400 m. przez płotki z wynikiem 55,37 s., a Damian do dwóch złotych medali w sztafetach dodał V pozycjię w biegu na 400 m. z rezultatem 49,55 s. Damian Kempa również dobrze spisał się   w Halowych Mistrzostwach Polski zajmując w biegu na 200 m. piąte miejsce. 


W mistrzostwach kraju juniorów oprócz wspomnianego już Damiana Grzeli pozostała ekipa spisała się dość przeciętnie. Katarzyna Grzegorowska pokazała jednak charakter wyrównując swój rekord życiowy w trójskoku – 11,75 m. W sumie uplasowała się na X pozycji. W tej samej konkurencji Urszula Koniarek zajęła 15 pozycję (11,42 m.). W biegu na 400 m. Izabela Kusicielek uplasowała się na XIII pozycji. Pozostali reprezentanci klubu znaleźli się poza czołową „szesnastką”

W Młodzieżowych Mistrzostwach Polski wystąpili oprócz Bartosza Kubika również Tomasz Grzemba i Łukasz Krzaczkowski. Tomasz Grzemba w Białogardzie udanie zaprezentował się          w biegu na 10000 m. zajmując wysokie V miejsce z czasem 31.36,79 s. Łukasz Krzaczkowski             w Krakowie uzyskał w skoku wzwyż tylko 2 metry plasując się na 10 pozycji. Warto jednak dodać,  że startował z jeszcze do końca nie wyleczoną kontuzją.


Miłym akcentem zakończyły się również Mistrzostwa Polski Młodzików, w których Mariusz Gmerek zajął IV miejsce w biegu na 600 m. z dobrym czasem 1.26,50 s.


Dobrze również zaprezentowali się nasi lekkoatleci w Halowych Mistrzostwach Polski. Oprócz wspomnianych już Tomasza Bąka i Damiana Kempy bardzo dobre piąte miejsce wywalczyła w trójskoku Katarzyna Grzegorowska. Jej koleżanka Izabela Kusicielek była VII w biegu na 400 m. a Kamil Stodolski zajął X miejsce w biegu na 800 m. Adam Rachuta był XII w biegu płotkarskim na 60 m. a Tomasz Koniarek zajął XIII miejsce w biegu na 400 m. Bardzo dobrze podczas tej imprezy spisał się Krzysztof Guździoł zajmując IV miejsce w trójskoku  i  X w skoku w dal. Zawodnik ten w sezonie letnim uzyskiwał bardzo dobre wyniki w swoich koronnych konkurencjach. Poprawił nawet jeden          z najstarszych rekordów Ostrowa w trójskoku. Niestety kontuzja uniemożliwiła mu start w letnich mistrzostwach kraju.

W bieżącym roku sekcja lekkiej atletyki startowała również w mistrzostwach Wielkopolski. Juniorzy i juniorzy młodsi zdobyli w Poznaniu 15 medali w tym 4 złote, 5 srebrnych i 6 brązowych (mimo nieobecności Bąka i Sobczaka). Zwyciężyli: Damian Grzela w biegu na 100 m., Adam Rachuta w biegu na 400 m. przez płotki oraz sztafety 4x100 i 4x400 m. jun. młodszych. Srebrne medale wywalczyli: Katarzyna Grzegorowska w trójskoku, Damian Grzela w biegu na 200 m. i Elwira Konasiewicz w skoku wzwyż. Brązowe medale zdobyli: Kamil Stodolski w biegu na 800 m, Katarzyna Grzegorowska w skoku w dal, Przemysław Bilski w trójskoku, Damian Kempa                          w biegach na 100 i 200 m., Tomasz Koniarek w biegach na 200 i 400 m., oraz Urszula Koniarek        w trójskoku.  W mistrzostwach Wielkopolski młodzików nasi młodzi sportowcy zdobyli tylko dwa medale (obydwa srebrne): Mariusz Gmerek w biegu na 600 m. oraz Bartosz Pecold w skoku w dal. Podobnie zresztą dwa medale zdobyli nasi młodzicy w mistrzostwach makroregionu, gdzie Gmerek zwyciężył w biegu na 600 m. a Agata Krygowska zajęła III miejsce w biegu na 300 m. przez płotki. 
Liczna rzesza zawodników z Ostrowa startowała również w Halowych Mistrzostwach Wielkopolski w Kaliszu kategorii juniora młodszego i juniora. Ostrowianie zdobyli tam aż 22 medale w tym 12 złotych. Katarzyna Grzegorowska zwyciężyła w skoku w dal i trójskoku, Anna Ostrowska  w biegu na 1000 m., Izabela Kusicielek w biegu na 300 m., Elwira Konasiewicz w skoku wzwyż, Kamil Stodolski w biegu na 1000 m., Adam Rachuta w biegu na 60 m. przez płotki, Tomasz Bąk        w biegu na 300 m., Tomasz Koniarek w biegu na 300 m. juniorów, Damian Kempa w skoku w dal        i Krzysztof Guździoł w skoku w dal juniorów.
Nasi sportowcy uczestniczyli również w biegach przełajowych, które rozpoczęły się Mistrzostwami Wielkopolski w Żerkowie. Najlepiej spisali się tam: Mariusz Gmerek zajmując          IV miejsce w biegu na 2000 m. młodzików, Kamil Stodolski zajmując V miejsce w biegu na 2000 m. juniorów oraz Anna Ostrowska, która przybiegła na VII pozycji w biegu na dystansie 1500 m. juniorek młodszych. W zawodach makroregionalnych w Policach najlepsze wyniki uzyskali: Mariusz Gmerek – V miejsce na 3000 m. młodzików, Anna Ostrowska – X m. w biegu na 2000 m. juniorek młodszych oraz Jacek Wasielewski – X miejsce w biegu na 5000 m. juniorów młodszych.                        Na Mistrzostwach Polski w Biegach Przełajowych, które odbyły się w Kielcach najlepiej zaprezentowała się Anna Ostrowska zajmując XVII miejsce.

Osobnym rozdziałem startów sekcji lekkoatletycznej był udział w lidze juniorów. Najpierw,    w maju odbył się jej I rzut we Wrocławiu, podczas którego supremacja Ostrowian była zdecydowana.   W efekcie tego dobrego występu zespół awansował do finałowego rzutu II ligi ekip walczących o awans do ekstraklasy. Warto dodać, że w rozgrywkach II ligi uczestniczy ponad 150 zespołów z całej Polski. Ekstraklasę stanowi natomiast 16 czołowych klubów. W rzucie finałowym II ligi, który odbył się we wrześniu w Warszawie udział wzięło 12 najlepszych zespołów. Nasz zespół spisał się bardzo dobrze zajmując szóstą pozycję. 

Na początku wspomniałem o wysokim poziomie prezentowanym przez „Stalowców”, czego wyrazem było między innymi poprawienie sześciu rekordów Ostrowa. Przypomnę więc: Damian Grzela w biegu na 100 m. - 10,73 m., Dawid Sobczak w rzucie oszczepem – 68,90 m., Tomasz Bąk   w biegu na 400 m. – 48,30 s., Krzysztof Guździoł w trójskoku – 14,73 m. Wynik ten dwa miesiące później ponownie poprawił Bartosz Kubik na 15,08 m. oraz nasza wspaniała sztafeta 4x100 m.           w składzie Marcin Nowicki, Adam Rachuta, Damian Kempa i Tomasz Bąk – 42,56 s.

Nasza sekcja istnieje dzięki dotacjom z Urzędu Miejskiego, Wojewódzkiego Stowarzyszenia Sportowego oraz sponsorom wspierających nas finansowo: Firma Handlowa „Mikita”, Firma Handlowa „Paxer” i Firmie „Prebet”. Pierwsze z wymienionych środków otrzymuje niejako obligatoryjnie bez względu na prezentowany poziom sportowy. Dotacje z Wojewódzkiego Stowarzyszenia Sportowego „wypracowują” sobie sami zawodnicy zdobywając punkty w ramach ogólnopolskiego współzawodnictwa dzieci i młodzieży. Brane są tutaj jedynie wyniki z finałów mistrzostw kraju młodzieżowców, juniorów i juniorów młodszych oraz z mistrzostw makroregionu młodzików. W ubiegłym roku lekkoatleci wywalczyli w tej klasyfikacji 87 punktów. W bieżącym roku aż 123. Postęp, zatem jest znaczący, a jego odzwierciedleniem będzie większa dotacja finansowa w roku przyszłym. Wart dodać, że pod względem zdobytych punktów w ramach w/w współzawodnictwa uplasowaliśmy się na 6 miejscu w Wielkopolsce na 36 sklasyfikowanych sekcji.   W rankingu ogólnopolskim stawia nas to na 32 pozycji wśród 360 działających sekcji lekkoatletycznych. Przy okazji można tutaj dodać, że Wielkopolska lekkoatletyka prezentuje zdecydowanie najwyższy poziom w kraju i jest liderem wszelkich klasyfikacji dotyczących sportu młodzieżowego.

Ważnym momentem w działalności sekcji było powstanie w bieżącym roku rozbiegu do skoku w dal z tworzywa sztucznego. Wymagało to przygotowania podłoża betonowego, na którym został przyklejony chodnik tartanowy. Należą się tutaj podziękowania kierownictwu klubu sportowego „STAL” za pozyskanie środków i wykonawców, dzięki którym obiekt zyskał na nowoczesności. Gdyby tak jeszcze coś zrobić z bieżnią i skocznią wzwyż....


Obiekt jest największą bolączką sekcji. Przez jego zły stan mało jest organizowanych zawodów sportowych. Jednak w tym roku odbyły się mistrzostwa szkół, Jesienny Mityng Lekkoatletyczny                  i Otwarte Mistrzostwa Ostrowa. Ta ostatnia impreza, mimo iż w nieco słabszej oprawie, spełniła swe zadanie – zmierzyła się młodzież z Ostrowa, Kalisza i Ostrzeszowa. Zwycięzcy otrzymali medale               i upominki. 


Ważnym momentem w działalności sekcji jest powiększenie się ich szeregów o trenera Andrzeja Muszyńskiego. Szkoleniowiec ten zajmuje się szkoleniem najmłodszych adeptów lekkiej atletyki. Miejmy nadzieję, że w krótkim czasie wyrosną z nich medaliści mistrzostw kraju.

Rok 2002 był znakomitym pod względem sportowym. Przypomnę tylko w imprezach mistrzowskich od Wielkopolski do mistrzostw kraju zdobyliśmy 51 medali. Miejmy nadzieję, że przyszły rok dostarczy kibicom, zawodnikom, trenerom i działaczom Królowej Sportu, nie mniej emocji i wzruszeń niż ten odchodzący.

