Sprawozdanie z działalności sekcji lekkiej atletyki w 2004 r.

Miniony rok był dla ostrowskiej lekkoatletyki niezwykle udany. Można by rzec więcej – należał do najlepszych w historii klubu. Był to pierwszy sezon, w którym po zmianach kadrowych wśród trenerów, przygotowaniem do sezonu zajmowali się Marcin Kaczocha, Marek Walczak oraz pomagający im na zasadzie wolontariatu – Michał Walczak. Pierwszy raz od wielu lat udało się zintegrować grupy szkoleniowe i stworzyć podwaliny współpracy. Duża zasługa w tym również kierownika sekcji – Tomasza Stodolskiego, który nie tylko wspomagał sekcję organizacyjnie i zabiegał o sponsorów, ale również doprowadził do harmonijnej współpracy grup szkoleniowych.  

Sport jest wymierną dziedziną działalności człowieka, a efekty minionego sezonu są znakomite - 6 medali mistrzostw kraju oraz udział Damiana Kempy w reprezentacji Polski na Mistrzostwach Świata Juniorów. Ponadto powołanie Krzysztof Guździoła do reprezentacji kraju młodzieżowców, oraz zajęcie przez Małgorzatę Wiśniewską III m. w finale ogólnopolskim zawodów pn. Samsung Athletic Cup. 

Oczywiście największe sukcesy zanotował na swym koncie  Damian Kempa. Już na początku roku w Halowych Mistrzostwach Polski wywalczył srebrny medal z rezultatem 49,00 s. Sezon letni rozpoczął z mocnego uderzenia ustanawiając rekord okręgu juniorów w biegu na 300 m. – 33,90 s. Następnie został mistrzem Wielkopolski w biegu na 200 m. i wreszcie w końcu czerwca                       w Mistrzostwach Polski Juniorów w Białymstoku po zaciętej walce wywalczył tytuł wicemistrza kraju w biegu na 400 m. z rezultatem 47,68 s. W miesiąc później wystąpił w Mistrzostwach Świata Juniorów w Grosseto. Dotarł tam w biegu indywidualnym na 400 m., aż do półfinału pobijając rekord życiowy – 47,43 s. Uczestniczył również w sztafecie 4x400 m., w której to wraz z kolegami                   z reprezentacji uplasował się na VI pozycji. 

Dużą niespodziankę w tym roku sprawił Krzysztof Guździoł, który podczas Mistrzostw Polski Młodzieżowców rozegranych w Gdańsku wywalczył brązowy medal w trójskoku z nowym rekordem Ostrowa Wielkopolskiego – 15,30 m. Krzysztof nie startował wcześniej w żadnych mityngach. Przygotowywał formę na ten najważniejszy start w sezonie. Udało się mu to znakomicie. Efektem tego wyniku było powołanie go do reprezentacji Polski na mecz młodzieżowców Polska : Czechy. Zawodnik ten zdobył dla klubu, w ogólnopolskim współzawodnictwie dzieci i młodzieży, największą ze wszystkich zawodników klubu liczbę punktów – 18.

Również podczas Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych, czyli Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży mieliśmy powody do satysfakcji. Mariusz Gmerek w Zielonej Górze bardzo dobrze spisał się w biegu na 800 m. zajmując w finale III m. z nowym rekordem życiowym – 1.53,86 s. Zawodnik ten już podczas halowych mistrzostw kraju spisał się dobrze zajmując V miejsce. W sezonie letnim,    w swoim roczniku, zwyciężał niemal we wszystkich biegach. Został mistrzem Makroregionu i województwa Wielkopolskiego na 800 m. oraz wicemistrzem Wielkopolski w biegu na 400 m. Ponadto zajął III miejsce w Przełajowych Mistrzostwach Makroregionu wywalczając awans do finału ogólnopolskiego. Niestety, kontuzja wyeliminowała go z uczestnictwa w tej imprezie.

Sporą niespodziankę sprawiła również młodziczka - Martyna Świerczyk, która na dobrą sprawę lekkoatletykę zaczęła trenować od lipca br. W końcu maja w Ostrowie wzięła udział w mityngu, podczas którego trenerzy z niedowierzaniem spoglądali na bieg, nikomu dotąd nieznanej, zawodniczki. Po trzech miesiącach treningu Martyna wywalczyła tytuł mistrzyni Makroregionu w biegu na 300 m. Tym samym zdobyła awans do Mistrzostw Polski Młodzików. W Świeciu, podczas mistrzostw kraju, wywalczyła brązowy medal z bardzo dobrym rezultatem – 41,41 s.

Bardzo dobrze rozpoczął się bieżący rok dla Bartosza Pecolda, który w Halowych Mistrzostwach Polski Juniorów Młodszych zajął III m. w skoku w dal z wynikiem – 6,72 m. Również w sezonie letnim Bartek uzyskiwał świetne rezultaty nie tylko w skoku w dal, ale również w biegach sprinterskich. Podczas Mistrzostw Wielkopolski zajął I miejsce w biegu na 200 m. oraz drugie na dystansie o połowę krótszym. W Mistrzostwach Makreregionu dwukrotnie uplasował się na drugich pozycjach: w biegu na 200 m. oraz skoku w dal. Niestety, w mistrzostwach kraju nie mógł zaprezentować się tak, jakby sam tego chciał. Uciążliwa kontuzja spowodowała opóźnienie                 w przygotowaniach do tej imprezy i w efekcie 16 miejsce w biegu na 200 m.

Na arenie ogólnopolskiej wybornie spisała się także – Małgorzata Wiśniewska. Młodziczka ta po serii dobrych występów na początku sezonu, wywalczyła I miejsce w skoku w dal podczas wojewódzkiej edycji imprezy Samsung Athletic Cup 2004. Tym samym zakwalifikowała się do finału krajowego, w którym zajęła, podczas zawodów w Warszawie -  III miejsce. Małgorzata udanie zaprezentowała się podczas Mistrzostw Makroregionu zajmując w skoku w dal II miejsce. Jednak ze startu jej w mistrzostwach kraju (Świecie) można być tylko umiarkowanie zadowolonym, gdyż zajęła w nich IX miejsce. Oczekiwania były trochę wyższe.

Poza wymienionymi zawodnikami, wielu innych lekkoatletów Stali osiągało znaczące wyniki 
w imprezach ogólnopolskich. Miłą niespodziankę, podczas Mistrzostw Polski Juniorów 
w Białymstoku, sprawili Roman Matyla i Andrzej Jarnuczak. Roman jako czwarty zawodnik w historii Ostrowa pobiegł 200 m. poniżej 22 sekund. W biegu finałowym na tym dystansie, plasując się na VI pozycji, uzyskał wynik - 21,98 s. Również niewiele zabrakło mu do pokonania granicy 11 sekund na 100 m. W eliminacjach na tym dystansie uzyskał 11,07 s., co dało mu ostatecznie XIV pozycję w kraju. W Białymstoku na szczyty swoich możliwości wzbił się Andrzej Jarnuczak zajmując w trójskoku XI pozycję z wynikiem 13,96 m. Jeszcze kilka miesięcy wcześniej niewielu uwierzyłoby  w możliwość zakwalifikowania się tego zawodnika do zawodów centralnych. Zawiódł natomiast Adam Rachuta, który pobiegł dystans 400 m. przez płotki bardzo bojaźliwie - zajmując zaledwie XXV miejsce ze słabym rezultatem. Z pewnością pozostał spory niedosyt po starcie sztafety 4x100 m. juniorów w składzie Szymon Rajski, Roman Matyla, Marcin Grzeszczyk i Damian Kempa.         Na skutek fatalnie przekazanej pałeczki, podczas pierwszej zmiany, zespół utracił szanse na zdobycie medalu. Mimo ambitnego pościgu skończyło się na VI miejscu z rezultatem 43,08 s. Do medalu zabrakło zaledwie dwudziestu setnych sekundy. Gdyby nie ta fatalna zmiana...

W czasie Młodzieżowych Mistrzostw Polski bardzo niewiele zabrakło do medalu w rzucie oszczepem - Dawidowi Sobczakowi. Uzyskując rezultat – 65,78 m. zajął IV miejsce. Dawid przez cały sezon borykał się z kontuzją barku i podobnie jak w przypadku Guździoła skoncentrował się tylko na tej imprezie. Zresztą z podobnego założenia wyszedł Bartosz Kubik, którego VII miejsce w trójskoku i XIII m. w skoku w dal podczas „młodzieżówki” można uznać za pozytywny wynik. Szkoda, że nie mógł w pełni pokazać swoich dużych możliwości Patryk Ćwiek. Zawodnik ten poczynił w tym roku spore postępy. Między innymi przebiegł 100 m. w czasie 11,18 s. W eliminacjach makroregionalnych uplasował się na czwartych pozycjach w obu biegach sprinterskich. Jednak i jemu podczas Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży odnowiła się kontuzja, przez co zajął XV miejsce w biegu na 100 m. z wynikiem 11,44 s. - odbiegającym od jego prawdziwych możliwości. 

Warto dodać jeszcze o finalistach mistrzostw kraju w biegach przełajowych. Najlepiej z nich spisał się wśród juniorów młodszych - Patryk Pleciak plasując się na 33 pozycji w biegu na 5000 m. W kategorii juniorów Jacek Wasilewski zajął 50–pozycję na dystansie 6000 m., a Anna Ostrowska 54. na dystansie 2000 m. 


Mistrzostwa kraju poprzedzone były mistrzostwami makroregionu i województwa w każdej kategorii wiekowej. Juniorzy i Juniorzy młodsi w połowie maja uczestniczyli w Mistrzostwach Wielkopolski. Wywalczyli podczas nich 10 medali w tym 7 złotych. Mistrzami Wielkopolski okazali się: Adam Rachuta (400 m. płotki), Bartosz Pecold (200 m.), Damian Kempa (200 m.) Mariusz Gmerek (800 m.), Elwira Konasiewicz (skok wzwyż) oraz sztafety 4x100 m. i 4x400 m. juniorów. Srebrne medale wywalczyli Bartosz Pecold (100 m.) i Mariusz Gmerek (400 m.). Brązowy medal stał się udziałem Patryka Pleciaka w biegu na 3000 m. Finałowe miejsca zajęli ponadto: IV miejsca – Gerard Otwiaska w rzucie oszczepem, Roman Matyla w biegu na 200 m., Marta Kaźmierczak na tym samym dystansie oraz Damian Kempa w biegu na 200 m., V miejsca – Marta Kaźmierczak            i Roman Matyla w biegu na 100 m., VI miejsca – Anna Sobala i Łukasz Przybylak w skoku w dal     i siódmą lokatę w trójskoku zdobył Przemysław Bilski.

W Mistrzostwach Wielkopolski Młodzików wystartowała tylko Dominika Pecold, która zajęła II miejsce w biegu na 100 m. z bardzo dobrym wynikiem – 12,78 s. Młodziczki, jak wcześniej już wspomniałem, uczestniczyły w Mistrzostwach Makroregionu gdzie wywalczyły dwa złote medale: Martyna Świerczyk oraz sztafeta 4x100 m., srebrny medal – Małgorzata Wiśniewska oraz dwa piąte miejsca: Dominika Pecold w biegu na 100 m. i Paulina Kurtyka – w biegu na 600 m.

W Mistrzostwach Makroregionu Juniorów Młodszych oprócz wspomnianych już Mariusza Gmerka, Bartosza Pecolda i Patryka Ćwieka na uwagę zasługują: Wojciech Jurga, który w skoku w dal, ustanawiając rekord życiowy wynikiem 6,45 m., zajął IV miejsce, oraz sztafeta 4x100 m. w składzie Jurga, Pecold, Ćwiek, Gmerek która uplasowała się na trzeciej pozycji. 
Natomiast w Przełajowych Mistrzostwach Makroregionu oprócz wymienionego już Mariusza Gmerka, dobrze spisał się Patryk Pleciak zajmując VIII miejsce oraz Paulina Kurtyka, która przebiegła linię mety na IX pozycji. W Przełajowych Mistrzostwach Wielkopolski Paulina Kurtyka była - VI, Anna Ostrowska – IX, Patryk Pleciak i Jacek Wasilewski zajęli XIII miejsca.


Imprez sportowych, w których uczestniczyli zawodnicy sekcji lekkoatletycznej było o wiele więcej: między innymi mityngi kwalifikacyjne na terenie całego kraju, zawody organizowane przez szkolny związek sportowy oraz różnego rodzaju biegi przełajowe. 


Jednak i w Ostrowie odbywały się zawody lekkoatletyczne. Najważniejszą imprezą były przeprowadzone w październiku Otwarte Mistrzostwa Ostrowa, w których oprócz zawodników naszej sekcji wystąpili zawodnicy z Kalisza, Ostrzeszowa i Pleszewa. Także ciekawy był mityng „Otwarcia sezonu” dla młodzieży szkół podstawowych i gimnazjalnych. Ale z pewnością najbardziej rozbudowanymi zawodami były „Czwartki lekkoatletyczne”. Odbyło się, w przeciągu czterech miesięcy, pięć edycji tej imprezy. Startowały dzieci ze szkół podstawowych miasta i powiatu ostrowskiego, oraz dzieci przebywające latem w mieście na wakacjach. W zawodach przewinęło się ponad 100 dziewcząt i chłopców. Spora ich część uczestniczyła we wszystkich edycjach „Czwartków”.

Wyniki sportowe cieszą, są ukoronowaniem ciężkiej pracy zawodników na treningach. Jednak wynik sportowy nie jest jedynym celem działalności kierownika i trenerów sekcji. Młodzież uprawiająca sport jest alternatywą na wiele zachowań patologicznych swych rówieśników. Trening nie jest tylko kształtowaniem ciała, ale również ciekawą formą spędzania czasu, kształtowaniem charakteru, współdziałania w zespole i integrowania się. W tej chwili te funkcje z pewnością są spełniane przez młodzież i kierownictwo sekcji. Nie wszystko przebiega jednak bezproblemowo. O kłopotach sekcji można by długo rozmawiać. Niemal wszystkie mają swe źródło w finansach. Sekcja licząca ponad 50 zawodników jest niedoinwestowana. Zawodnicy od lat kupują swój osobisty sprzęt treningowy. Tylko najlepsi uczestniczą w zawodach wojewódzkich i ogólnopolskich. Brak jest sprzętu podstawowego typu piłki lekarskie, oszczepy, płotki itp. O skocznie wzwyż dopraszamy się już od pięciu lat. Ta konkurencja mimo wspaniałych tradycji w Ostrowie – teraz nie istnieje. Hala sportowa        i stadion znajdują się w tragicznym stanie. Mówiąc o tym nie wskazujemy winnego. Stwierdzamy tylko fakty. Wierzymy, że teraz nadchodzi czas poprawy. Od pewnego czasu obiekty Stali zaczynają się zmieniać. Pierwszą „jaskółką” było powstanie rozbiegu tartanowego do skoku w dal. W tym roku dokonano remontu budynku hotelowego. W najbliższym czasie i nas bezpośrednio będą dotyczyć przemiany, czyli remont małej hali. Czekamy z utęsknieniem na renowację stadionu i ustawienia na nim skoczni wzwyż. Może wraz z powstaniem w Ostrowie filii poznańskiego AWF-u stadion ulegnie modernizacji. W Ostrzeszowie w bieżącym roku powstał stadion tartanowy. Kalisz wyremontował halę sportową, kładąc na niej nowe podłoże z tworzywa sztucznego. W mistrzostwach kraju ośrodki te nie zdobyły żadnego medalu. My – tylko w bieżącym roku aż 6 medali mistrzostw Polski. Kiedy sukcesy będą się przekładały na finanse i warunki pracy?  A skoro mowa o finansach – sekcja istnieje głównie dzięki dotacjom z Urzędu Miejskiego oraz Wielkopolskiego Stowarzyszenia Sportowego (za zdobyte punkty w ogólnopolskim współzawodnictwie dzieci i młodzież). Oczywiście wspomaga nas klub przez załatwianie spraw administracyjnych i organizacyjnych, jak również przez udostępnianie obiektów. Słowa podziękowania należą się również naszym przyjaciołom – sponsorom, którzy już od kilku lat wspomagają nas finansując imprezy sportowe, jak i zakup sprzętu i nagród. Należą do nich przede wszystkim: Firma Handlowa „Mikita”, Firma „Prebet” oraz „Paxer”.
