Sprawozdanie sekcji lekkiej atletyki za rok 2006

Lekkoatleci ostrowskiej Stali rok 2006 mogą uznać za udany. Zdobyli 3 medale mistrzostw kraju, medale mistrzostw województwa i makroregionu. Mariusz Gmerek jest członkiem kadry narodowej.
Po nieco gorszym poprzednim roku, lekkoatleci z Ostrowa znów przypomnieli swoim kibicom, że są w mieście sekcją dominującą w sporcie młodzieżowym. Wychowankowie trenerów Marcina Kaczochy i Marka Walczaka w tym roku wielokrotnie stawali na podium prestiżowych imprez                      z mistrzostwami kraju włącznie; poprawiali swoje rekordy życiowe oraz rekordy klubu i Ostrowa Wielkopolskiego. Tegorocznymi medalistami mistrzostw Polski byli: Mariusz Gmerek, Małgorzata Wiśniewska i Martyna Świerczyk. 
Mariusz Gmerek od kilku lat systematycznie poprawia swoje rekordy życiowe. Jego koronnym dystansem jest 800 m. W tym roku nie wystartował w Halowych Mistrzostwach Polski,    by lepiej przygotować się do sezonu letniego. Co prawda, niejako „z marszu”, wystąpił                               w przełajowych mistrzostwach kraju, które odbyły się 19 marca w Wejherowie. Spisał się tam zupełnie dobrze zajmując VIII miejsce w biegu na 3000 m. Sezon letni rozpoczął znakomicie –           z biegu na bieg poprawiał rekordy życiowe, będące jednocześnie rekordami klubu. Jako pierwszy zawodnik w historii Ostrowa pobiegł 800 m. w czasie poniżej jednej minuty i pięćdziesięciu sekund. Podczas Memoriału Kusocińskiego w Warszawie, w bardzo silnie obsadzonym biegu, ustanowił  rekord życiowy– 1.49,32 s. Była radość, ale i niedosyt... Do minimum na Mistrzostwa Świata Juniorów w Pekinie zabrakło mu zaledwie 32 setne sekundy. Wydawało się, że podczas Mistrzostw Polski Juniorów w Słupsku będzie okazja do osiągnięcia wymarzonego wyniku. Jednak mistrzostwa kraju żądzą się swoimi prawami, a biegi rozgrywane są z reguły „na miejsca”, a nie „na czas”. I tak było tym razem. Zwyciężył rekordzista kraju Marcin Lewandowski. Na drugiej pozycji linię mety przekroczył Mariusz Gmerek, lecz jego wynik był dość daleki od minimum. Były jeszcze inne imprezy, w tym Mistrzostwa Polski Seniorów, na których można było jeszcze szukać nominacji do Pekinu, lecz zupełnie niezrozumiała polityka trenerów kadry narodowej juniorów pozbawiła szans Mariusza na uczestnictwo w nich.
Małgorzata Wiśniewska sprawiła olbrzymią niespodziankę wywalczając brązowy medal Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych w skoku w dal. Poprzedni sezon był dla niej niezbyt udany,    a o ubiegłorocznych mistrzostwach kraju pewnie chciałaby zapomnieć. W Halowych Mistrzostwach Wielkopolski wypadła dość przeciętnie, w wyniku czego trener Marek Walczak zrezygnował z jej udziału w mistrzostwach kraju. Także sezon letni nie zaczął się dla niej szczególnie dobrze.                   W pierwszych startach skakała ze skróconego rozbiegu. Dopiero podczas Powiatowej Licealiady „eksplodowała” - uzyskując wspaniały wynik w skoku w dal – 5,90 m. Jest to trzeci wynik w historii ostrowskiej lekkoatletyki. Kilka dni później potwierdziła swoją wysoką formę zdobywając tytuł mistrzyni makroregionu rezultatem 5,76 m. Jednocześnie poprawiła życiówkę na 100 m. - 12,66 s.   Od tego czasu, do mistrzostw kraju – przez dwa miesiące - nie wystartowała w żadnych zawodach.       W Łodzi podczas Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży skoczyła na odległość 5,80 m. Zdobyła brązowy medal i udowodniła, że w sporcie wszystko jest możliwe.
Martyna Świerczyk jest „królową” biegu na dystansie 300 m. Na tym dystansie zdobyła wszystkie trzy medale mistrzostw kraju. W bieżącym roku podczas Halowych Mistrzostw Polski po raz ostatni wystąpiła w biegu na 300 m. podczas mistrzostw kraju. Występ ten był bardzo udany, gdyż obroniła tytuł „Mistrzyni Polski Juniorek Młodszych” w bardzo dobrym czasie 40,60 s. W sezonie letnim Martyna biegała głównie dystanse sprinterskie – 100 i 200 m. Zwyciężyła w Mistrzostwach Wielkopolski i Dolnego Śląska. Zakwalifikowała się na tych dwóch dystansach do mistrzostw Polski.
W Łodzi - podczas Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży biegała w granicach swych rekordów życiowych. W biegu na 200 m. nawet go nieznacznie poprawiła – 25,61 s. plasując się na XI pozycji. 

W sprincie na dystansie 100 m. zabrakło jej tylko jedną setną sekundy do zakwalifikowania się do finału „B”. Ostatecznie uplasowała się na XVII pozycji z wynikiem 12,68 s. Teraz przed nią i trenerem trudna decyzja o wyborze dystansu, na którym będzie się specjalizowała.
Sezon startów dla zawodników Stali rozpoczął się już 14 stycznia w Kaliszu Halowymi Mistrzostwami Wielkopolski. W imprezie tej nasi zawodnicy zdobyli 9 medali w tym 2 złote.
Na najwyższy stopniu podium stanęły: Martyna Świerczyk zwyciężczyni biegu na dystansie 60 m. oraz Marta Kaźmierczak – najlepsza na dystansie 300 m. wśród juniorek. Martyna zdobyła również srebrny medal w biegu na 300 m. juniorek młodszych. Co ciekawe, zarówno w tym, jak i w zeszłym roku, Martyna podczas mistrzostw województwa przegrała na tym dystansie z Marzeną Kościelniak z Orkana Wielkopolska, aby w mistrzostwach kraju tryumfować... Brązowe medale w Kaliszu zdobyli: wspomniana już Małgorzata Wiśniewska w skoku w dal, Marcin Krawiec i Patryk Pleciak w biegu na 2000 m. (dwie kategorie wiekowe) oraz Dominika Pecold i Tomasz Kupajski w sprincie na 60 m.

Po zawodach halowych przyszedł czas na biegi przełajowe. Już od końca lutego ostrowscy długodystansowcy uczestniczyli w różnego rodzaju biegach mniej lub bardziej prestiżowych. Ukoronowaniem ich zmagań były Mistrzostwa Makroregionu, które odbyły się 11 marca                          w Stargardzie Szczecińskim. Nasza trójka młodzików spisała się zupełnie dobrze – Damian Błaszczyk był dziesiąty, Marzena Mocek – dwunasta, a Przemysław Smółka - dwudziesty trzeci. 
Letni sezon lekkoatletyczny został rozpoczęty mityngiem „Otwarcia Sezonu” w Ostrzeszowie. Już w połowie maja zostały rozegrane Mistrzostwa Wielkopolski Juniorów i Juniorów Młodszych      w Poznaniu. Ostrowscy sportowcy zdobyli tam 9 medali w tym 3 złote. W biegu na 100 m. zwyciężyła Dominika Pecold z wynikiem 12,86 s., w biegu na 200 m. najlepszą okazała się Martyna Świerczyk – 25,64 s., a trzeci złoty medal zdobyli juniorzy ze sztafety 4x100 m. w składzie: Sztajer, Kupajski, Zwierz i Ćwiek. Srebrne medale wywalczyli: Małgorzata Wiśniewska w skoku w dal, Patryk Ćwiek  w biegu na 100 m., Gerard Otwiaska w rzucie oszczepem, Łukasz Przybylak w trójskoku oraz sztafeta 4x400 m. juniorów dokładnie w takim samym składzie jak sztafeta 4x100 m. Jedyny brązowy medal zdobyła Martyna Świerczyk w biegu na 400 m. W dwa tygodnie później kilkuosobowa ekipa z Ostrowa uczestniczyła w Mistrzostwach Dolnego Śląska we Wrocławiu. Martyna Świerczyk i Mariusz Gmerek zajęli pierwsze miejsca. Martyna okazała się najlepszą zawodniczka mistrzostw w biegu na 100 m., a Mariusz Gmerek na swoim koronnym dystansie – 800 m. Gerard Otwiaska uplasował się na drugiej pozycji w rzucie oszczepem. Na szczególne wyróżnienie zasłużyła, podczas tej imprezy, sztafeta 4x100 m juniorek młodszych w składzie: Anna Bajko, Martyna Świerczyk, Małgorzata Wiśniewska oraz Dominika Pecold, która ustanowiła rekord klubu wynikiem 48,85 s. Przegrała tylko z jedną z najlepszych sztafet w kraju – MKS MOS Wrocław. Zresztą w tydzień później, również we Wrocławiu podczas Międzywojewódzkich Kwalifikacji do Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży – Ostrowianki zrewanżowały się swoim koleżankom z MOS-u zwyciężając w biegu rozstawnym 4x100 m. w jeszcze lepszym czasie 48,72 s. Okazało się, że wynik ten był trzecim rezultatem w całym kraju  i tym samym dziewczęta awansowały do finału ogólnopolskiego. Podczas tych zawodów klasą dla siebie była Małgorzata Wiśniewska, która bezapelacyjnie zwyciężyła konkurs skoku w dal. Martyna Świerczyk uplasowała się na czwartej pozycji w biegu na 100 m. 

Po zawodach makroregionalnych wszyscy zawodnicy z wyjątkiem Mariusza Gmerka zrezygnowali z dalszych startów w zawodach, by w spokoju przygotowywać się do Mistrzostw Polski. 

Termin mistrzostw kraju dla juniorów młodszych (koniec lipca), niejako wymuszał dwukrotne przygotowywanie szczytów formy. 

Na początku lipca w Słupsku odbyły się Mistrzostwa Polski Juniorów. Jak już wspominałem – Mariusz Gmerek zajął tam drugie miejsce. Drugim reprezentantem Stali był Gerard Otwiaska, który rzucił oszczepem na odległość 56,42 m., co dało mu XV pozycję.
Pod koniec lipca w Łodzi odbyły się Mistrzostwa Polski Juniorów Młodszych, czyli Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży. Jak wcześniej wspominałem: Małgorzata Wiśniewska zdobyła brązowy medal w skoku w dal, a Martyna Świerczyk w biegu na 200 m. zajęła XI pozycję, a na dystansie o połowę krótszym była XVII. Sztafeta 4x100 m. dziewcząt, z którą wiązano duże nadzieje  (w tym medalowe), pobiegła niestety nieco słabiej zajmując VII miejsce z czasem – 49,57 s. O gorszej postawie sztafety głównie zadecydowało jedno złe przekazanie pałeczki. 
Kolejną mistrzowską imprezą były Makroregionalne Mistrzostwa Młodzików, które odbyły się w połowie września w Poznaniu. Przed zawodami realnie patrząc trudno było liczyć na zdobycze medalowe. Tak też się stało, chociaż z postawy naszych młodych zawodników możemy być zadowoleni, gdyż plasowali się na czołowych miejscach poprawiając swoje rekordy życiowe. Najlepiej spisała się sztafeta dziewcząt 4x100 m. zajmując IV miejsce z wynikiem – 53,60 s.                      w składzie: Patrycja Sikora, Magdalena Nowicka, Marzena Mocek i Katarzyna Jezierska. Widać rosną następczynie tegorocznych rekordzistek Ostrowa. Wart dodać, że sztafeta ta czyniła bardzo szybkie postępy. Jeszcze dwa tygodnie wcześniej dziewczęta biegały ten dystans w czasie – około jednej minuty. Przemysław Smółka dzielnie walczył na dystansie 1000 m. zajmując ostatecznie V miejsce          z rekordem życiowym – 2.49,72 s. Trochę zawiódł w tym biegu Damian Błaszczyk, który tydzień wcześniej uzyskał na tym samym dystansie wynik - 2.48,99 s. i wydawało się, że powalczy o wysokie miejsce. Przybiegł na metę dopiero na IX pozycji ze średnim wynikiem – 2.55,09 s. Dobrze spisał się natomiast Grzegorz Perz, który w skoku w dal zajął VI miejsce z rezultatem 6,00 m. Poziom tej konkurencji był niezwykle wysoki i mimo uzyskania tak dobrego wyniku, Grzegorz nie znalazł się na podium. 
Zawodnicy sekcji lekkiej atletyki startowali głównie poza Ostrowem. Jedną z przyczyn tego stanu rzeczy jest brak bieżni tartanowej na naszym obiekcie. W tej chwili posiadanie bieżni                       z tworzywa sztucznego nie jest już niczym nadzwyczajnym. Coraz częściej staje się standardem. Władze wielu miast inwestują w sport i zapewniają swoim mieszkańcom godziwe warunki nie tylko do uprawiania sportu, ale i do rekreacji. Takie władze żądzą między innymi w Ostrzeszowie, Jarocinie, Żerkowie i Kaliszu. Nie wspomnę już o nieco bardziej odległych miejscowościach Wielkopolski. W tych miejscowościach, o których wspomniałem, pobudowano lub zmodernizowano obiekty lekkoatletyczne. O Ostrowie ciągle się mówi, że są wyniki sportowe, są osiągnięcia - nie tylko ogólnopolskie, ale i międzynarodowe, tylko że... lokalne władze nie nadążają za nimi... Na szczęście mamy to już za sobą – odbyły się wybory samorządowe i wszystko na to wskazuje, że nowy Prezydent Miasta i nowa Rada Miejska sprzyjać będą klubowi Stal, gdyż w ten sposób sprzyjać będą ostrowskiej młodzieży.
Klub Stal nie tylko uczestniczy w zawodach. Jest również organizatorem i współorganizatorem imprez lekkoatletycznych: Mistrzostw Ostrowa, Czwartków lekkoatletycznych oraz zawodów dla szkół ponadgimnazjalnych. Mistrzostwa Ostrowa, które, jak co roku, odbywają się na zakończenie letniego sezonu lekkoatletycznego, zgromadziły w tym roku kilkudziesięciu sportowców z Ostrowa, Ostrzeszowa, Kalisza, Pleszewa oraz biegaczy oldbojów z różnych rejonów Polski. Wielu zawodników potraktowało ten start zabawowo. Wystartowali w konkurencjach dla siebie nietypowych. Impreza ta nie służy uzyskiwaniu rekordowych wyników. Dla czołowych zawodników jest zabawą w sport i rekreację. Dlatego mogą w niej wystąpić wszyscy chętni, bez względu na wiek i przynależność klubową. Drugą z imprez organizowanych przez klub były coroczne Czwartki lekkoatletyczne. W tym roku odbyło się VI edycji tej imprezy – od maja do września. Zawody te skierowane są dla dzieci szkół podstawowych. W tegorocznych Czwartkach wzięło udział około 150 dzieci z miasta i powiatu ostrowskiego. Najlepszymi w poszczególnych kategoriach wiekowych zostali: Hania Gidaszewska w kategorii dziewcząt młodszych, Joanna Dobras w kategorii dziewcząt starszych, Artur Sikora wśród chłopców młodszych oraz Daniel Dobras w kategorii chłopców starszych.
Podsumowując – można stwierdzić, że rok 2006 był dobrym dla sekcji lekkoatletyki. Wyniki uzyskane przez zawodników, w tym trzy medale mistrzostw Polski, są satysfakcjonujące. Warto dodać, że dyrekcja klubu stara się polepszyć warunki treningowe dla zawodników. Po termoizolacji obiektu w ubiegłym roku, w roku bieżącym zostały wyremontowane szatnie. Co najważniejsze – Ministerstwo Sportu przeznaczyło jeden milion siedemset tysięcy złotych na modernizację obiektów w tym położenie bieżni tartanowej. Nowy Prezydent Miasta – Radosław Torzyński obiecał, że dopomoże klubowi i zarezerwuje w budżecie środki potrzebne, jako wkład własny, na tę inwestycję.
