Sprawozdanie z działalności sekcji lekkiej atletyki w roku 2008

Trzydzieści medali ostrowskich lekkoatletów w imprezach rangi mistrzowskiej…

Rok 2008 dla ostrowskiej lekkiej atletyki był udany, aczkolwiek pozostawił pewien niedosyt w wyniku niewykorzystanych szans. Można przyjmować różne kryteria oceny zawodników, trenerów, kierownictwa i oczywiście całej sekcji, lecz lekka atletyka jest dyscypliną bardzo wymierną i osiągnięty rezultat sportowy powinien być podstawowym kryterium.

Faktem jest, iż w tym roku, w odróżnieniu do wielu lat poprzednich, lekkoatleci nie zdobyli medalu w mistrzostwach kraju. Jednak w Mistrzostwach Makroregionu i Wielkopolski aż trzydziestokrotnie stawali na podium dla zwycięzców w tym dziesięciokrotnie zostawali mistrzami. 

Najlepszą lekkoatletką minionego sezonu była z pewnością Martyna Świerczyk, dla której miniony sezon był czasem bicia rekordów. Poprawiła rekordy Ostrowa w biegach sprinterskich na 100 i 200 m. oraz halowy rekord na 60 m. Wyniki, które uzyskała pozwoliły jej rywalizować z najlepszymi sprinterkami w kraju. Warto dodać, iż w pierwszej części sezonu toczyła niejednokrotnie zacięte pojedynki z późniejszymi medalistkami mistrzostw kraju. Martyna już na początku roku - podczas Halowych Mistrzostw Polski – zajęła VI miejsce w biegu na 60 m. z czasem 7,84 s.

Podczas letnich Mistrzostw Polski - w biegu na 200 m. uplasowała się również na szóstej pozycji, a na dystansie 100 m. była dziewiąta. Pozostaje jedynie malutki niedosyt – gdyby zawodniczka ta minimalnie poprawiła swoją „życiówkę” w biegu na 200 m. – zajęłaby miejsce medalowe. Martyna ponadto zdobyła 8 medali mistrzostw Makroregionu i Wielkopolski.

Z dobrej strony zaprezentowała się Ewa Rosiak. W swojej koronnej konkurencji – skoku w dal - poprawiła się w tym roku niemal o pół metra. Teraz jej rekord życiowy wynosi 5,55 m. Ewa w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży czyli Mistrzostwach Polski Juniorów Młodszych, rozegranych w Bydgoszczy, zajęła VIII miejsce z wynikiem - 5,33 m. I tutaj, podobnie jak w przypadku Martyny, pozostał lekki niedosyt – gdyby powtórzyła najlepszy tegoroczny wynik stanęłaby na podium i to na drugim miejscu. Ewa zdobyła również 4 medale mistrzostw Makroregionu i Wielkopolski. 

W Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży wystartował również Grzegorz Perz, który   w trójskoku zajął XIII miejsce z wynikiem niemal równym rekordowi życiowemu – 13,48 m.


W tej samej konkurencji, podczas Mistrzostw Polski Młodzieżowców, które odbyły się   w Grudziądzu, Łukasz Przybylak uplasował się na X pozycji z wynikiem 14,54 m.


Do wyróżniających zawodników należał w tym roku Daniel Dobras specjalizujący się w biegach na średnie dystanse. Ten młody chłopak został wicemistrzem Wielkopolski Młodzików w biegu na 1000 m., zwyciężył na poziomie wojewódzkim w imprezie p.n. Athletic Samsung Cup oraz zdobył srebrny medal w Mistrzostwach Makroregionu w biegu na 600 m. Ponadto uplasował się na VI pozycji wśród młodzików podczas Mistrzostw Makroregionu w Biegach Przełajowych. Notę obniża mu jednak słabszy start w Mistrzostwach Polski Młodzików, podczas których uplasował się na XXIII w biegu na 600 m.

W letnich Mistrzostwach Polski nie wystartowali: Małgorzata Wiśniewska, Adam Kowalski i Bartosz Pecold. Małgorzata Wiśniewska po doskonałym poprzednim sezonie, kiedy to została wicemistrzynią Polski, ten rok musi zapisać na straty. Już podczas rozegranych w styczniu - Halowych Mistrzostwach Polski wyniki jakie osiągnęła - VII miejsce w trójskoku i IX w skoku w dal nie napawały optymizmem. Wydawało się, że latem będzie lepiej. Niestety – nieprzerwane pasmo drobnych urazów i kontuzji nie pozwalały jej daleko skakać. W efekcie czego nie wystartowała w mistrzostwach kraju. 

Adam Kowalski natomiast znakomicie rozpoczął sezon zajmując w Halowych Mistrzostwach Polski X miejsce w biegu na 60 m. z nowym rekordem życiowym – 7,18 s.

W sezonie letnim poprawiał się ze startu na start doprowadzając swoją „życiówkę” w biegu na 100 m. do rezultatu 10,95 s. Był to trzeci wynik, wśród juniorów młodszych, w kraju. Niestety, na tydzień przed finałową imprezą, podczas ostatniego kontrolnego startu – naderwał sobie mięsień i oczywiście jego start stał się niemożliwym. Na osłodę Adamowi pozostał udział w meczu międzypaństwowym: Wielkopolska – Hiszpania – Włochy, podczas którego uzyskał drugi wynik zawodów w biegu na 100 m. (startowało po dwóch zawodników w konkurencji).

Bartosz Pecold od początku sezonu borykał się z kontuzjami. Wystartował tylko w jednych zawodach i nie zdołał należycie przygotować się do mistrzostw kraju.


Na wyróżnienie zasługują rezultaty bardzo młodej zawodniczki naszego klubu – Natalii Sikory, która w Mistrzostwach Makroregionu w skoku w dal uplasowała się na szóstej pozycji z wynikiem 4,87 m., a podczas Mistrzostw Wielkopolski Młodzików zajęła V pozycję.

Warto dodać, iż trener – zawodnik – Marcin Kaczocha w dalszym ciągu utrzymuje wysoką formę sportową. Mimo, że nie startuje w mistrzostwach kraju, lecz głównie w lidze czeskiej - jego tegoroczny rezultat w skoku wzwyż - 2,13 m. robi wrażenie.


Poza mistrzostwami kraju, jak wspomniałem wcześniej, zawodnicy Stali zdobyli wiele medali w innych imprezach mistrzowskich. W styczniu odbyły się w Kaliszu Halowe Mistrzostwa Wielkopolski. Złote medale zdobyły: Martyna Świerczyk w biegach na 60 i 300 m., Małgorzata Wiśniewska w skoku w dal (kategoria juniorek) i Ewa Rosiak również w skoku w dal (kat. jun. młodszych). Srebrne medale zdobyli – Dominika Pecold w biegu na 60 m., Przemysław Mocek w biegu na 1000 m. oraz Przemysław Smółka na dystansie 2000 m.
Brązowe medale zdobyli: Małgorzata Wiśniewska w biegu na 60 m., Adam Kowalski na tym samym dystansie oraz Sławomir Skowroński w biegu na 1000 m.

W letnich Mistrzostwach Wielkopolski złote medale zdobyły: Martyna Świerczyk w biegach na 100 m. i 200 m. oraz sztafeta 4x100 m. juniorek w składzie: Anna Bajko, Martyna Świerczyk, Małgorzata Wiśniewska i Dominika Pecold. Na drugich miejscach uplasowali się: Ewa Rosiak w skoku w dal, Marzena Mocek w trójskoku oraz sztafeta 4x100 m. juniorów młodszych w składzie: Szymon Frankowski, Marcin Majer, Grzegorz Perz i Adam Kowalski. Na trzecim stopniu podium stanęli: Dominika Pecold i Adam Kowalski w biegach na 100 i 200 m., Donata Ilska w skoku wzwyż oraz Grzegorz Perz w skoku w dal.
Podczas Mistrzostw Makroregionu rozegranego w Łodzi pierwsze miejsce zajęły: w biegu na 200 m. – Martyna Świerczyk oraz sztafeta juniorek 4x100 m. Mistrzem Makroregionu został również Adam Kowalski w biegu na 100 m. Wicemistrzynią Makroregionu w biegu 100 m. została Martyna Świerczyk. W skoku w dal na trzecich miejscach uplasowali się: Ewa Rosiak i Grzegorz Perz.

Zawodnicy ostrowskiej Stali startowali na wielu stadionach w kraju a nawet poza jego granicami. Również na obiekcie klubowym rozgrywane były imprezy sportowe mniejszej rangi. Przede wszystkim były to Czwartki Lekkoatletyczne – zawody skierowane dla dzieci szkół podstawowych miasta i powiatu ostrowskiego. W tym roku odbyło się 6 edycji tej imprezy w miesiącach maj-wrzesień. Wystartowała rekordowa liczba – prawie 200 uczennic i uczniów. Najmłodsi uczestnicy tej imprezy liczyli zaledwie 8 lat. W kategorii dziewcząt młodszych zwyciężyła Olga Michalska przed Katarzyną Gidaszewską i Martą Frankiewicz. Wśród dziewcząt starszych tryumfowała Roksana Podlewska. Drugie miejsce zajęła Hanna Gidaszewska, a trzecie miejsce – Joanna Krzywda. Najlepszymi zawodnikami w kategorii chłopców okazali się – Norbert Stachowicz, Konrad Sikora i Karol Smółka. Wśród chłopców starszych zwycięstwo odniósł Mateusz Nowak. Na kolejnych miejscach uplasowali się Artur Sikora i Dawid Górski. 

Drugą ważną imprezą były Otwarte Mistrzostwa Ostrowa w Lekkiej Atletyce. W tym roku w tej ostatniej imprezie sezonu wystąpili zawodnicy z ośmiu klubów Wielkopolski oraz młodzież szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych nie zrzeszona w klubach. Dzięki staraniom kierownika sekcji – Tomasza Stodolskiego i oczywiście odwiedzonych przez niego sponsorów- najlepsi zawodnicy, oprócz medali, otrzymali puchary i nagrody rzeczowe. Miejmy nadzieję, że były to ostatnie Mistrzostwa Ostrowa na żużlowym obiekcie. W przyszłym roku, po modernizacji stadionu, zawodnicy rywalizować będą na tartanowej bieżni. Z przyjemnością należy odnotować znaczny postęp warunków do uprawiania lekkiej atletyki przez młodzież naszego klubu. Dotyczy to nie tylko, zaplanowanych na przyszły rok, modernizacji stadionu, „małej” hali i siłowni, ale również ukończonych już inwestycji. Bardzo ważnym aspektem jest bardzo dobra współpraca klubu z Urzędem Miasta. Pan Prezydent i Rada Miejska doceniają sukcesy naszych zawodników na arenie ogólnopolskiej i zauważają wkład naszego klubu w popularyzację sportu dzieci i młodzieży. Wyrazem tego było zwiększenie na ten rok dotacji finansowych na działalność sekcji oraz znaczne dofinansowanie wspomnianych już Czwartków Lekkoatletycznych. Ten rok był pierwszym od wielu lat, w którym można było, poza wyjazdami na imprezy sportowe, dofinansować zimowe i letnie zgrupowania sportowe. Do tego optymistycznego obrazu lekkiej atletyki niestety trzeba dodać szczyptę pesymizmu. Działalność sekcji, jej sukcesy zależą od pozyskania w swe szeregi utalentowanej młodzieży. Jest to oczywiście w głównej mierze sprawa samej sekcji, ale również szkołom powinno zależeć na promowaniu lekkiej atletyki jako najbardziej uniwersalnej dyscypliny sportowej. Niestety – od paru lat można zaobserwować fatalne zaangażowanie szkół podstawowych i gimnazjalnych w szkolenie lekkoatletyczne. Wyraża się to nawet nie małą liczebnością, ale wręcz absencją szkół w zawodach miejskich, rejonowych i wojewódzkich wynikających z kalendarza Szkolnego Związku Sportowego. Wystarczy powiedzieć, iż w tegorocznej Gimnazjadzie, czyli Mistrzostwach Miasta Gimnazjów w Lekkiej Atletyce wystąpiło zaledwie 50 uczestników!!! Miejmy nadzieję, że nowy obiekt będzie zachęcał uczniów i nauczycieli do korzystania z niego nie tylko podczas lekcji w.f.-u ale również w czasie zawodów.

Kończąc sprawozdanie pragnę podziękować - przede wszystkim najważniejszym uczestnikom tego spotkania - młodym sportowcom, bez których klub by nie istniał. Dziękuję kierownictwu klubu i trenerom za ich zaangażowanie w rozwój tej dyscypliny sportu. Dziękujemy licznej grupie sponsorów, a w szczególności firmom: Prebet, Mikita, Paxer oraz Panu Wojciechowi Smółce.
Dziękujemy także ostrowskim mediom, które promują działalność naszej sekcji zamieszczając na swych łamach relacje z wydarzeń sportowych, komentarze oraz wywiady.
