PODSUMOWANIE SEZONU KS STAL LA w 2019 r.

Sezon lekkoatletyczny 2019 był najlepszym w 72-letniej historii ostrowskiej lekkiej atletyki

Ostrowscy lekkoatleci znakomicie spisywali się w ogólnopolskich imprezach, a dodatkowo Patryk Wykrota reprezentował Polskę w Mistrzostwach Europy U20 w Boras gdzie zajął IV miejsce wraz z kolegami z reprezentacji w sztafecie 4x100 m. Szkoda, że w biegu eliminacyjnym na 200 m. minimalnie nadepnął na linię, co spowodowało jego dyskwalifikację, a była szansa zakwalifikowania się nawet do finału. 
Staliśmy się jednym z głównych ośrodków lekkoatletycznych w Wielkopolsce o czym świadczy zdobyta przez nas rekordowa ilość 148 punktów w ogólnopolskim współzawodnictwie dzieci i młodzieży. Warto w tym miejscu podkreślić, że dotychczasowym najlepszym naszym osiągnięciem z roku 2002 były 123 punkty. Liczba 148 punktów robi jeszcze większe wrażenie, kiedy weźmie się pod uwagę, że nasz klub z różnych względów nie posiada w ogóle sekcji rzutów a w najlepiej punktowanej kategorii U23 startowała u nas jedynie Julka Dutkiewicz. W tej klasyfikacji zajęliśmy II miejsce w Wielkopolsce ustępując tylko uczelnianemu klubowi AZS Ośrodek Poznań, który największą ilość punktów zdobył właśnie w kategorii U23.
Imponująco wygląda również liczba zdobytych w tym roku medali Mistrzostw Polski przez naszych wychowanków. Także w tym przypadku mamy do czynienia z rekordowym osiągnięciem aż 10 medali! Pobiliśmy tym samym wynik z 1999 roku (8 medali na imprezach najwyższej rangi w Polsce). A ponadto aż 11 medali zdobyli nasi wychowankowie w finałach ogólnopolskich imprez lekkoatletycznych nie będących oficjalnie mistrzostwami Polski.
Z tych 10 medali mistrzostw Polski aż 6 było tych najcenniejszych – złotych.  Zdobyli je:
Natalia Benedykcińska w skoku w dal - w hali i na stadionie (kategoria U20)
Patryk Wykrota w biegu na 200m - również w hali i na stadionie (kategoria U20)
Jakub Robotnikowski w skoku w dal (kategoria U16)
oraz Sztafeta dziewczyn 4x100 m.  w kategorii U16 w składzie: Ewa Piaszczyńśka, Oliwia Klar, Dagmara Adamcio, Inga Kanicka.
Srebrne medale przypadły w udziale: Sztafecie męskiej 4x400 m w kategorii U18 w składzie: Damian Drozdowski, Marcin Karolewski, Cyprian Adamcio, Jakub Chmielarz oraz sztafecie męskiej 4x100m w kategorii U20 w składzie: Piotr Stempniak, Patryk Wykrota, Michał Tuczyński, Robert Gaweł;
Brązowe medale stały się udziałem: Emili Twardowskiej w skoku wzwyż U16 oraz sztafety męskiej 4x100 m w kategorii U16 w składzie: Piotr Stojanowski, Kacper Zimniak, Jakub Robotnikowski, Michał Jopek.
Kwalifikację do Mistrzostw Polski wywalczyło aż 24 zawodniczek i zawodników naszego klubu, co również jest rekordowym osiągnięciem w historii klubu (dotychczas było to 16 reprezentantów).
Warto wymienić z osobna każdą osobę, która taką kwalifikację wywalczyła bo jest to naprawdę ogromne osiągnięcie. Dla przykładu można podać że w biegu na 100 m. dziewczyn w kategorii U16 sklasyfikowanych zostało 915 zawodniczek! mówimy tylko o tych wyselekcjonowanych, które wystartowały w ogólnopolskich mitingach kwalifikacyjnych! To tylko pokazuje jak ogromna jest konkurencja i jak wiele zawodniczek i zawodników trzeba pokonać, aby dostać się chociażby na Mistrzostwa Polski nie mówiąc już o zdobywaniu medali.
[bookmark: _Hlk26876857]W kategorii U16 kwalifikacje do MP wywalczyli: Inga Kanicka 100 m i 300 m, Oliwia Klar 100 m i 300 m., Dagmara Adamcio 300 m., Lena Dąbrówka 600 m., Julia Podruczna skok w dal, Emilia Twardowska skok wzwyż, Daria Rybak skok wzwyż, Kacper Zimniak 100 m i 300 m., Kacper Cegła 300 m., Jakub Robotnikowski skok w dal oraz sztafety 4x100 dziewcząt i chłopców.
W kategorii U18 kwalifikacje do MP wywalczyli: Paulina Szczepaniak 800 m., Marta Żyłka skok wzwyż, Cyprian Adamcio 400 m., Jakub Chmielarz 800 m., Kacper Adamczak 3000 m., Rafał Rettig 3000 m., Marcin Karolewski skok w dal oraz sztfeta 4x400 m. chłopców.
[bookmark: _Hlk26876930]W kategorii U20 kwalifikacje do MP wywalczyli: Ola Losy 400ppł, 
Natalia Benedykcińska skok w dal, Julka Grzegorowska skok w dal (nie wystartowała z powodu kontuzji), Michał Tuczyński 100 m ( wystartował tylko w sztafecie), Patryk Wykrota 100 m i 200 m., sztafety chłopców 4x100 i 4x400 m. oraz sztafeta dziewcząt 4x100 m.
W kategorii U23 kwalifikacje do MP wywalczyła Julka Dutkiewicz w skok wzwyż
oraz Tomasz Jankowski 100 m i 200 m (nie wystartował z powodu kontuzji).
Do tych osiągnięć należy dodać dwa zwycięstwa i jedno drugie miejsce w krajowym Finale Czwartków Lekkoatletycznych. W kategorii 2006 w skoku w dal najlepsza okazała się Olga Szlachta a w kategorii 2008 i młodsi na 60 m. bezapelacyjnie zwyciężył Nikodem Borecki z nowym rekordem ogólnopolskich Czwartków - 8,20 s. W kategorii 2007 Lena Kanicka na 300m zajęła II lokatę
Zarówno Olga jak i Nikodem uczestniczyli kilka dni później jako reprezentanci Polski w meczu międzypaństwowym, w którym również okazali się bezkonkurencyjni.
Kolejnym wielkim sukcesem naszych zawodników było zdobycie aż 5 medali w Ogólnopolskim Finale LDK - Nestle Cup w Warszawie: złoty medal wywalczyła w skoku wzwyż Emilia Twardowska.
Srebrny medal zdobyła Lena Dąbrówka na 600 m. i brązowe medale wywalczyli Olga Szlachta w skoku w dal, Julia Podruczna w skoku w dal oraz Bartek Opielewicz również w skoku w dal.
W Finale Ogólnopolskim LDK, ale w zawodach halowych zwyciężyła Lena Kanicka w biegu na 300 m., drugie miejsce zajęła Emilia Twardowksa w skoku wzwyż, a na trzecim miejscu uplasowała się Olga Szlachta w skoku w dal.
Również w tym roku po raz pierwszy w historii wygraliśmy Wielkopolską Ligę młodzików pokonując drugi zespół aż o prawie 1000 punktów.
Można by wymieniać więcej, jak chociażby rekordowe ilości zdobytych medali na mistrzostwach Makroregionu czy Wielkopolski ale najważniejszy jest fakt że klub, jak pokazują liczby, rośnie w siłę i staję się coraz bardziej rozpoznawalny promując miasto i powiat na arenie już nie tylko krajowej ale również międzynarodowej.
Warto podkreślić że baza sportowa na której codziennie ćwiczymy jest zupełnie niewspółmierna do osiąganych wyników a nawet więcej - zagraża bezpieczeństwu trenujących tu zawodników. Mamy nadzieję, że to wkrótce się zmieni i będziemy dumni nie tylko z zawodników ale również z bazy sportowej i obiektów.
Zachęcamy wszystkich do inwestowania w nas, bo warto stawiać na tak uzdolnioną ostrowską młodzież.
Sukcesy zawodników są również sukcesami ich trenerów. Zdecydowanie najliczniejszą, a co za tym idzie z największymi sukcesami sportowymi grupę trenuje Michał Walczak. Jednak wiele sukcesów w bieżącym roku osiągnęli również wychowankowie Kamili Grzegorowskiej i Marka Walczaka. W pracy trenerskiej – szczególnie z najmłodszymi adeptami lekkoatletyki wspomaga ich Kasia Walczak. 
[bookmark: _GoBack]Bardzo liczna grupa zawodniczek i zawodników i w dodatku odnosząca spore sukcesy na arenach: wojewódzkiej i ogólnopolskiej wymaga im stworzenia warunków do realizowania swoich pasji. Chcielibyśmy modernizacji stadionu, by na nim mogły odbywać się zawody nawet ogólnopolskie, lecz na dzień dzisiejszy nawet treningi stają się czasami niebezpieczne z uwagi na fatalny stan nawierzchni stadionu. Oczywiście hala również nie spełnia wymaganych warunków treningowych dla tak dużej grupy zawodników i w dodatku koszt jej wynajmu z siłownią i szatniami pochłania sporą część budżetu i w dodatku nie stanowi gwarancji korzystania ich w przyszłości. Znamy priorytety Miasta i szanujemy je. Budowa hali widowiskowo-sportowej od wielu lat była w sferze obietnic przez poprzednich włodarzy miasta. Obecnie stała się faktem i być może już w przyszłym roku nowy obiekt służyć będzie sportowcom, kibicom i mieszkańcom Ostrowa Wielkopolskiego. Mamy nadzieję, że w niedalekiej przyszłości i stadion lekkoatletyczny stanie się wizytówką miasta. Rozumiemy priorytety i nie jesteśmy roszczeniowi – póki co chcemy tylko mieć godziwe warunki do treningu, jeździć na zawody i cieszyć się z odnoszonych sukcesów. Doceniamy wsparcie Miasta z Panią Prezydent Beatą Klimek na czele, które jest naszym największym sponsorem. Dziękujemy też Panu wiceprezydentowi 0 Sebastianowi Górskiemu jak i całemu Referatowi Sportu. W tym roku oprócz dotacji otrzymaliśmy nowy zeskok do skoku wzwyż, którego  fundatorami byli: Urząd Miejski wraz z Urzędem Marszałkowskim. Wielkim zaskoczeniem dla nas było otrzymanie czeku na 10 tysięcy złotych z rąk Pana Starosty Pawła Rajskiego. Zresztą Pani Prezydent i Pan Starosta docenili naszych zawodników i trenera przyznając Nagrodę Prezydenta Miasta i Wawrzyny Sportowe. Dziękujemy Marcinowi Grzegorowskiemu za podjęcie się zadania prowadzenia Klubu w tym najtrudniejszym – pierwszym okresie i stworzenia podwalin pod sprawnie działające stowarzyszenie. Marcin wraz z żoną Kamilą i firmą Mozii Service są również jednym z naszych największych sponsorów. To dzięki nim zawodnicy otrzymali w tym roku kolejna partię strojów sportowych. Znakomicie układa nam się współpraca z New-Reh. Dzięki ich profesjonalizmowi wielu naszych lekkoatletów szybko wróciło do treningów. New-Reh z jej szefami: Marcelem Stasierskim i Mateuszem Zwierzem oferują usługi szybko i skutecznie. Dziękujemy innym naszym darczyńcom, a w szczególności CRK z Panem Bartoszem Ziółkowskim na czele, Dziękujemy Panom: Pawłowi Wojciechowskiemu, Krzysztofowi Kaczmarkowi, Adamowi Kowalskiemu, Piotrowi Jankowskiemu, Firmie ZAHIR KEBAB i wielu innym naszym sponsorom. Dziękujemy naszym przemiły Paniom: Emilce, Edycie i Renacie, które prowadzą nasz sekretariat i księgowość i ze spokojem, wyrozumiałością i uśmiechem tłumaczą nam zawiłości administracyjno-księgowe. Dziękujemy Patrycji Wiertelek, Tomkowi Dąbrówce, Wojtkowi Kryjomowi i Tomkowi Stodolskiemu którzy pomagają nam i wspierają w wielu działaniach. Przed nami rok 2020 – nowe wyzwania. Miejmy nadzieję, że spotkamy się w przyszłym roku, żeby cieszyć się z sukcesów naszych zawodników – KS STAL LA

